

**ක්ෂුද්‍ර, කුඩා හා මධ්‍යම ප්‍රමාණයේ ව්‍යවසායන්ට මුදල් සැපයීමට
අන්තර්ජාතික සංවර්ධනය සඳහා වූ එක්සත් ජනපද ආයතනය (USAID)
පෞද්ගලික බැංකු සමග හවුල් වෙයි.**

කොළඹ, ශ්‍රී ලංකාව - ශ්‍රී ලංකාව පුරා ඇති ක්ෂුද්‍ර, කුඩා හා මධ්‍යම ප්‍රමාණයේ පෞද්ගලික ව්‍යවසායන්ට (MSMEs) ඩොලර් මිලියන 9ක් දක්වා දේශීය වශයෙන් අරමුදල් ලබා දීමට අන්තර්ජාතික සංවර්ධනය සඳහා වූ එක්සත් ජනපද ආයතනය (USAID), එහි සංවර්ධන ණය අධිකාරිය (DCA), හැටන් තැනල් බැංකුව හා සම්පත් බැංකුව සමග එක්ව අලුත් සහයෝගීතා වැඩසටහනක් ක්‍රියාත්මක කරන බව නිවේදනය කර තිබේ. මෙම කණ්ඩායම්වලට ඔවුන්ගේ කටයුතු සඳහා මූල්‍ය පහසුකම් ලබාගැනීමේ දී වර්තමානයේ මුහුණ දෙන ගැටලුවලට මෙම හත් අවුරුදු වැඩසටහන අවධානය යොමු කරනු ඇත.

ශ්‍රී ලංකාවේ තරුණ තරුණියන්ගේ ස්වයං රැකියා අවස්ථා හා රැකියාවක යෙදීමේ හැකියාව ශක්තිමත් කරන යූ-ලීඩ් (YouLead) වැඩසටහන ද මෙම සහයෝගීතාවට සහායක් මෙන් ම අනුපූරකයක් වනු ඇත.

2018 සැප්තැම්බර් 5 වන දින කොළඹ දී අත්සන් කළ මෙම ගිවිසුම, ශ්‍රී ලංකාවේ ආර්ථික සංවර්ධනයට එක්සත් ජනපදයේ කැපවීම. යළි තහවුරු කරන අතර එය ශ්‍රී ලංකාවට ආධාර කරන අන්තර් ජාතික සංවර්ධනය සඳහා වූ එක්සත් ජනපද (USAID) ආයතනයේ දැනට ක්‍රියාත්මක වන පුළුල් වැඩසටහනේ කොටසක් වේ. “ශ්‍රී ලංකාවේ ආර්ථික සංවර්ධනයට වැදගත් වන ප්‍රධාන අංශවලට පුද්ගලික අංශය ණය ලබා දීම දිරි ගැන්වීමට හැකි වීම ගැන අපි ආඩම්බර වෙමු” යයි අන්තර් ජාතික සංවර්ධනය සඳහා වූ එක්සත් ජනපද ආයතනයේ ශ්‍රී ලංකා කාර්යාලයේ අධ්‍යක්ෂ රීඩ් අයිලිෂ්මන් ප්‍රකාශ කළේය. “ණය ලබා ගැනීමට හැකි වීමෙන් තරුණ ව්‍යවසායකයන්ට ඔවුන්ගේ ජීවිත දියුණු කර ගැනීමට හැකි වනවා පමණක් නොව, එම කලාපවල ආර්ථික වර්ධනයට අනුබලයක් වීමට කුඩා හා මධ්‍යම පරිමාණ ව්‍යවසායකන්ට අවස්ථාවක් ද ලබා දෙයි.”

ශ්‍රී ලංකාවේ පෞද්ගලික අංශයට හා තරුණ ව්‍යවසායකයන්ට ප්‍රාග්ධනය ලබා ගැනීමට, ව්‍යාපාර පුළුල් කිරීමට හා අවසානයේ වැඩිපුර රැකියා නිර්මාණය කිරීමට ඉඩ සලසන තීරණාත්මක පියවරක් ලෙස මෙම වැඩසටහන දැක්විය හැකි වේ. දැනට ඇති ක්ෂුද්‍ර, කුඩා හා මධ්‍යම ප්‍රමාණයේ ව්‍යවසාය (MSMEs) හා අලුතෙන් ආරම්භ කළ සමාගම් ඇතුළු ශ්‍රී ලංකා ආර්ථිකයේ සේවාවන් නො ලැබෙන කොටස්වල නවෝත්පාදනය දිරිගැන්වීමට, ආයෝජන වැඩි කිරීමට, හා තීරණාත්මක සම්පත් ලබා දීමට මෙම ගිවිසුම තුළින් හැකියාව ලැබෙනු ඇත.

“ක්ෂුද්‍ර, කුඩා හා මධ්‍යම ප්‍රමාණයේ ව්‍යවසාය දියුණු කිරීමේ හා පහසුකම් සැපයීමේ ඉතිහාසයක් ඇති හැටන් තැනල් බැංකුවට මේ අංශයට මූල්‍ය පහසුකම් සැපයීමේ අවශ්‍යතාව ගැන හොඳ අවබෝධයක් තිබේ. හැටන් තැනල් බැංකුව, අන්තර් ජාතික සංවර්ධනය සඳහා වූ එක්සත් ජනපද ආයතනය හා සම්පත් බැංකුව අතර අද අත්සන් කළ මෙම සහයෝගීතාව, තරුණ ශ්‍රී ලාංකිකයන්ගේ ආර්ථික අවස්ථා වැඩි කිරීම පිළිබඳ අපේ සාමූහික ප්‍රයත්නයේ වැදගත් පියවරක් වේ” යයි හැටන් තැනල් බැංකුවේ සුළු හා මධ්‍යම පරිමාණ ව්‍යවසාය භාර නියෝජ්‍ය සාමාන්‍යාධිකාරී ජුඩ් ප්‍රනාන්දු ප්‍රකාශ කළේය.

අපේ හවුල් සහයෝගීතාවේ අරමුණු, හැටන් තැනල් බැංකුවේත්, සම්පත් බැංකුවේත් උපාය මාර්ග සමග හොඳින් ගැළපේ. බැංකු දෙකට ම මේ අංශයෙන් පුළුල් අත්දැකීම් ඇති අතර ක්ෂුද්‍ර, කුඩා හා මධ්‍යම ප්‍රමාණයේ ව්‍යවසායකයන්ට ණය ලබා දීමට ඔවුන් කැපවීමෙන් කටයුතු කරයි.

“සම්පත් බැංකුවේ අපි සියලු මට්ටම්වල දී ව්‍යවසායකත්වය දියුණු කිරීමට කටයුතු කරන අතර සංවර්ධන ණය ලබා දීම අපේ ප්‍රධාන අංගයක් වේ. මේ නිසා තව ව්‍යවසායකයන්ට අවශ්‍ය ප්‍රාග් ධනය පහසුවෙන් ලබා දෙන මෙම වැඩපිළිවෙළ අපි ඉතා අගය කරන අතර එය අපේ ව්‍යවසායක සංවර්ධන ප්‍රයත්න සමග ඉතා හොඳින් ගැළපේ” යයි සම්පත් බැංකුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ නියෝජ්‍ය කළමනාකාර අධ්‍යක්ෂ තාරක රත්වල පැවසීය.

අන්තර් ජාතික සංවර්ධනය සඳහා වූ එක්සත් ජනපද ආයතනයේ සංවර්ධන ණය අධිකාරිය (USAID’s DCA) එක්සත් ජනපද රජයේ ප්‍රමුඛතා අනුව දේශීය අවශ්‍යතාවන්ට අරමුදල් සැපයීමට අවශ්‍ය සැලසුම් හා ආයෝජන විකල්ප සකස් කිරීමට ආයෝජකයන්, දේශීය මූල්‍ය ආයතන, හා සංවර්ධන සංවිධාන සමග එක්ව කටයුතු කරයි. මේ වන විට සංවර්ධන ණය අධිකාරිය රටවල් 76 ක ව්‍යාපෘති 558ක් සඳහා ඩොලර් බිලියන 5.4ක් යෙදවීමට සහාය වී තිබේ. මේ පිළිබඳ වැඩි විස්තර සඳහා පහත දැක්වෙන වෙබ් අඩවිවලට පිවිසෙන්න.

www.usaid.gov/dca<<http://www.usaid.gov/dca>><<http://www.usaid.gov/dca>><<http://www.usaid.gov/dca>>..

අන්තර් ජාතික සංවර්ධනය සඳහා වූ එක්සත් ජනපද ආයතනය යනු එක්සත් ජනපද රජයේ සංවර්ධන ආයතනයයි. එය අවුරුදු 50කට වැඩි කාලයක් තිස්සේ ලොව පුරා සංවර්ධනය වන රටවලට සංවර්ධන හා මානුෂීය ආධාර සපයා තිබේ. 1956 වර්ෂයේ සිට ශ්‍රී ලංකා ජනතාවගේ යහපත සඳහා එක්සත් ජනපදය විසින් ශ්‍රී ලංකා රුපියල් බිලියන 320 (බොලර් බිලියන 2) වැඩි ප්‍රමාණයක් ආයෝජනය කර තිබේ. වැඩි විස්තර සඳහා <https://www.usaid.gov/sri-lanka> යන වෙබ් අඩවියට පිවිසෙන්න.